

Если ребенок просит купить велосипед...

Как правильно сделать покупку и на что обращать внимание прежде всего?

Помочь в выборе товара, прежде всего, должна маркировка – информация о товаре, нанесенная на изделие, этикетку, прикрепляемую к изделию или товарный ярлык, упаковку изделия, упаковку группы изделий или листок-вкладыш.

Маркировка велосипедов должна быть представлена на русском языке и обязана содержать: наименование страны - изготовителя; наименование и местонахождение изготовителя (уполномоченного изготовителем лица), импортера, дистрибутора; наименование и вид (назначение) изделия; дату изготовления; единый знак обращения на рынке; срок службы и гарантийный срок службы изделия, товарный знак (при наличии).

Велосипеды должны иметь инструкцию по применению с указанием веса и возраста пользователя, для которого предназначено изделие, рекомендации по сборке, подготовке к эксплуатации и регулированию, эксплуатации, подбору велосипеда, указаниями по техническому обслуживанию велосипеда.

При выборе велосипеда следует знать, что для младших школьников и подростков подбираются велосипеды с регулировкой седла на высоту 635 мм и более. При том, что вес снаряженного велосипедиста – подростка должен быть не более 50 кг, а младших школьников - не более 40 кг.

У велосипедов для младших школьников и подростков педали не должны касаться поверхности земли при отклонении ненагруженного велосипеда от вертикального положения на 25°.

Велосипеды для младших школьников и подростков должны иметь световозвращатели, а конструкция велосипеда должна обеспечивать возможность установки системы освещения, световозвращающих элементов, сигнальных устройств.

При покупке велосипед необходимо внимательно осмотреть и проверить. Его узлы, детали и соединения велосипедов должны быть прочными, а концы руля обязательно снабжены ручками или заглушками.

В целях безопасности велосипеды с цепной передачей должны быть оборудованы тормозной системой, которая должна работать без заеданий. При проверке тормозная система велосипедов для подростков должна срабатывать при нагрузке 70 кг, велосипедов для младших школьников – при 60 кг. После снятия приложенного к тормозу усилия все элементы тормозной системы должны возвратиться в исходное состояние. Рулевое управление должно обеспечивать устойчивое и надежное управление велосипедом. Не допускается полной блокировка колес.

Также не допускается набегание цепи на вершины зубьев звездочки и сбрасывание цепи. Велосипеды должны быть оснащены защитным устройством, закрывающим наружную поверхность касания цепи с ведущей звездочкой.

Выступающие края деталей велосипедов, которые могут соприкасаться с ребенком в процессе езды, не должны быть острыми, выступы, превышающие по длине 8 мм, должны быть закруглены. Верхняя труба рамы не должна содержать выступов.

Напоследок стоит заметить, что велосипеды являются товаром, на который распространяется действие ТР ТС 007/2011 «О безопасности продукции, предназначенной для детей и подростков», который устанавливает обязательные требования безопасности к продукции, предназначенной для детей и подростков по показателям химической, биологической, механической безопасности.

Помните, велосипед является товаром, на приобретение которого распространяются требования Закона «О защите прав потребителей», и поэтому, если покупателю не будет своевременно предоставлена полная и достоверная информация о товаре, в дальнейшем он сможет в разумный срок отказаться от договора купли-продажи и потребовать возврата уплаченной за товар суммы и возмещения других убытков.

За консультацией по вопросам защиты прав потребителей при приобретении различных товаров и услуг можно обращаться в Консультационный пункт для потребителей в г. Екатеринбурге по адресу: ул. Московская, 49, предварительно записавшись по телефону 2720007.